

ECOBANK CÔTE D'IVOIRE, S.A.

**Attestation des commissaires aux comptes
sur le tableau d'activité et de résultat et sur
le rapport d'activité semestriel au 30 juin
2021**

(Article 849 de l'Acte uniforme de l'OHADA relatif au droit
des sociétés commerciales et du GIE)

Ecobank Côte d'Ivoire, S.A.

Immeuble Alliance, Avenue Houdaille
Place de la République
01 B.P. 4107 – Abidjan 01
Côte d'Ivoire

Attestation des commissaires aux comptes sur le tableau d'activité et de résultat et sur le rapport d'activité semestriel au 30 juin 2021.

Introduction

En notre qualité de commissaires aux comptes de votre société et en exécution des dispositions prévues par l'article 849 de l'Acte uniforme de l'OHADA, nous avons effectué l'examen limité du tableau d'activité et de résultat et du rapport semestriel de la société Ecobank Côte d'Ivoire, S.A. couvrant la période du 1^{er} janvier au 30 juin 2021, tels qu'ils sont joints à la présente attestation.

La direction est responsable de l'établissement et de la présentation du tableau d'activité et de résultat et du rapport semestriel conformément aux dispositions de l'article 850 de l'Acte uniforme de l'OHADA relatif au droit des sociétés commerciales et du GIE et de la Circulaire n°004-2010 relative aux formats de présentation des informations diffusées par les émetteurs et les investisseurs sur le marché financier régional de l'UMOA du 20 avril 2010 émise par le Conseil Régional de l'Épargne Publique et des Marchés Financiers (CREPMF) de l'Union Economique et Monétaire Ouest-Africain (UEMOA).

Notre responsabilité est d'exprimer une conclusion sur ce tableau d'activité et de résultat et ce rapport semestriel sur la base de notre examen limité.

Etendue de l'examen limité

Nous avons effectué notre examen limité selon la Norme ISRE 2410 "Examen limité d'informations financières intermédiaires effectué par l'auditeur indépendant de l'entité". Un examen limité du tableau d'activité et de résultat et du rapport semestriel consiste en des demandes d'informations, principalement auprès des personnes responsables des questions financières et comptables et dans la mise en œuvre de procédures analytiques et d'autres procédures d'examen limité. L'étendue d'un examen limité est très inférieure à celle d'un audit effectué selon les dispositions du règlement N°01/2017/CM/OHADA portant harmonisation des pratiques des professionnels de la comptabilité et de l'audit et, en conséquence, ne nous permet pas d'obtenir l'assurance que nous avons relevé tous les faits significatifs qu'un audit permettrait d'identifier. En conséquence, nous n'exprimons pas d'opinion d'audit.

Conclusion

Sur la base de notre examen limité, nous n'avons pas relevé de faits qui nous laissent à penser que le tableau d'activité et de résultat et le rapport semestriel ci-joints n'ont pas été établis, dans tous ses aspects significatifs, conformément aux dispositions de l'article 850 de l'Acte uniforme de l'OHADA relatif au droit des sociétés commerciales et du GIE.

Abidjan, le 14 septembre 2021

Deloitte Côte d'Ivoire

Marc WABI
Expert-comptable diplômé
Associé

Grant Thornton Audit Côte d'Ivoire

Georges YAO YAO
Expert-comptable diplômé
Associé

**TABLEAU D'ACTIVITE ET DE RESULTAT ET LE
RAPPORT SEMESTRIEL
30 juin 2021**

Abidjan, Côte d'Ivoire

31 Août 2021

ECOBANK COTE D'IVOIRE

TABLEAU D'ACTIVITE DU PREMIER SEMESTRE DE L'EXERCICE 2021

COMPTE DE RESULTAT (en millions de FCFA)	Juin 2021	Juin 2020	Année 2020	Variation juin 2021 / juin 2020	
				(%)	Valeur
Produit Net Bancaire	42 268	39 079	86 521	8,2%	3 189
Frais Généraux	- 19 743	- 21 178	- 43 604	-6,8%	1 435
Résultat Brut d'Exploitation	22 525	17 901	42 917	25,8%	4 624
Coût du risque	- 6 312	- 6 043	- 10 804	4,5%	- 269
Résultat Exceptionnel	177	631	297	-71,9%	- 454
Résultat Avant Impôt	16 390	12 489	32 410	31,2%	3 901
Résultat Net	14 740	12 489	30 018	18,0%	2 251

BILAN (en millions de FCFA)	juin 2021	juin 2020	Année 2020	Variation juin 2021 / juin 2020	
				(%)	Valeur
Total Bilan	1 550 394	1 374 237	1 602 345	12,8%	176 157
Crédits nets à la clientèle	576 562	557 933	623 758	3,3%	18 629
Dépôts de la clientèle	1 154 668	873 043	978 576	32,3%	281 625

Les comptes d'Ecobank Côte d'Ivoire affichent à la fin du premier semestre 2021, des performances en hausse sur la plupart des indicateurs financiers. Les principaux points à retenir sont les suivants :

- Le total bilan est enregistré à 1 550,4 milliards de FCFA, en hausse de 13% par rapport au 30 juin 2020 (1 374,2 milliards de FCFA). Cette progression a été soutenue principalement par la croissance des dépôts (+32,3%), les prêts ayant pour leur part connu un accroissement de 3,3%.
- L'augmentation des revenus (+8,2%) couplée à la baisse des charges (-6,8%) ont permis de contenir la hausse de 4,5% du coût net du risque, occasionnant ainsi une hausse des résultats avant impôt et net de respectivement 31,2% et 18,0%.

Deloitte. CÔTE D'IVOIRE
VISA POUR IDENTIFICATION

Grant Thornton Audit
Côte d'Ivoire
visa pour Identification

Avertissement : Les données du bilan et du compte de résultat portées à votre attention ont été auditées.

SYNTHESE DES RESULTATS FINANCIERS

Les informations communiquées ci-dessous sont relatives au premier semestre de l'exercice 2021 comparées aux données enregistrées à la même période l'année précédente.

Synthèse du compte de résultat

(En millions de FCFA)	Jun 2021	Jun 2020	Variation
Marge nette d'intérêts	28 884	30 208	-4,4%
Produits hors intérêts	13 384	8 871	50,9%
Produit Net Bancaire	42 268	39 079	8,2%
Charges d'exploitation	-19 743	-21 178	-6,8%
Résultat Brut d'Exploitation	22 525	17 901	25,8%
Coût du risque	-6 312	-6 043	4,5%
Résultat d'Exploitation	16 213	11 858	36,7%
Gains ou pertes nets sur actifs immobilisés	177	631	-71,9%
Résultat Avant Impôt	16 390	12 489	31,2%
Impôt sur les bénéfices	-1 650	0	
Résultat Net	14 740	12 489	18,0%

(En millions de FCFA)	Jun 2021	Jun 2020
Rendement des actifs	1,9%	1,8%
Rendement des capitaux propres	23,5%	22,5%
Coût net du risque	-2,0%	-2,0%
Coefficient d'exploitation	46,7%	54,2%

- Le Produit Net Bancaire de 42,3 milliards de FCFA s'est amélioré de 8,2% par rapport à juin 2020.
 - Les produits hors intérêts (commissions nettes) s'affichent à 13,4 milliards de FCFA contre 8,9 milliards de FCFA en juin 2020, soit une hausse de 50,9%. Cette performance s'explique notamment par le rebond observé sur les activités de change.
 - La marge nette d'intérêts à contrario, affiche une régression de 4,4% pour se situer à 28,9 milliards de FCFA en juin 2021, essentiellement due à la régression des revenus d'intérêts sur les opérations avec la clientèle.
- Le coût du risque continue d'être impacté par la politique d'assainissement du portefeuille, il est en effet en hausse de 0,3 milliard de FCFA par rapport à la même période de l'année dernière, pour atteindre 6,3 milliards de FCFA.

Cette politique visant à l'application stricte du dispositif prudentiel permet en revanche de renforcer la couverture des créances en souffrance.

Avertissement : Les données du bilan et du compte de résultat portées à votre attention ont été auditées.

Grant Thornton Audit
Côte d'Ivoire
visa pour Identification

- Le maintien de la discipline dans la gestion des charges d'exploitation ainsi que la mise en œuvre de certaines initiatives visant à les optimiser, ont permis à la banque de limiter le niveau des charges sur le premier semestre à 19,7 milliards de FCFA, soit un recul de 6,8% (1,4 milliard de FCFA).
- Le Résultat Avant Impôt au premier semestre 2021 s'établit à 16,4 milliards de FCFA. Il est en hausse de 31,2% par rapport à celui de 12,5 milliards de FCFA réalisé en juin 2020.

Synthèse du Bilan

(En millions de FCFA)	Jun 2021	Jun 2020	Variation
Prêts et avances brutes à la clientèle	622 520	599 755	3,8%
Provisions sur créances en souffrance	-45 958	-41 822	9,9%
Prêts et avances nettes à la clientèle	576 562	557 933	3,3%
Titres de placement	620 812	603 019	3,0%
Dépôts de la clientèle	1 154 668	873 043	32,3%
Capitaux Propres	125 265	110 998	12,9%

- Les dépôts collectés auprès de la clientèle enregistrent une hausse de 32,3% sur la période, passant à 1 154,7 milliards de FCFA en juin 2021 contre 873,0 milliards de FCFA en juin 2020, concrétisant l'orientation stratégique tournée vers la digitalisation et les différentes actions commerciales engagées.
- Les crédits (prêts et avances) accordés à la clientèle affichent une hausse de 3,3% à 576,6 milliards de FCFA en juin 2021 contre 557,9 milliards de FCFA en juin 2020. Cette hausse qui découle de l'accroissement des crédits à court terme a été quelque peu atténuée par la baisse enregistrée sur les comptes ordinaires débiteurs.
- Le relèvement de 9,9% des provisions sur créances en souffrance a permis de rehausser le niveau de couverture des créances douteuses à 81,7%, ce qui reflète la politique de prudence de la banque.
- Le portefeuille titres de la filiale s'établit à 620,8 milliards de FCFA et affiche une progression de 3,0% par rapport à juin 2020 (603,0 milliards de FCFA). Cette hausse résulte essentiellement de la souscription aux titres de placement des Etats de l'espace UEMOA.

Deloitte. CÔTE D'IVOIRE
VISA POUR IDENTIFICATION

Grant Thornton Audit
Côte d'Ivoire
VISA pour Identification

Avertissement : Les données du bilan et du compte de résultat portées à votre attention ont été auditées.